JlaGopaTopHasi padora

Anzopummuszanyus

"Yac, IOTPAYEHHBIM HA BLIOOP AJITOPUTMA, CTOUT NATH YACOB
nporpamvuposanusa' (JI.Bau-Tacceu).

3ananue

N3yunts « OCHOBBI AJITOPUTMHU3ALMMW» (CM HIXKE NPUIIOKEHHE 1).

n
Hano: n=10, x;= | i(-1) | ,rnei=l,2,3,..., n. Haiitu npou3sBenexnue Hxl. .
i=1
3ananme: J{ns pemeHus 3Toi 3a7a4u MOCTPOUTH TP OJIOK-CXEMBI C
HCIIOJIb30BAaHUEM CIEAYIOIINX CTAaHAAPTHBIX CTPYKTYP
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[Mren "moxa" ¢ TI00TYO OB HeDT
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3. TloctpouTh ¥ IPOTECTUPOBATH OJIOK-CXEMY JIJISI 3aJIa4u:

Hano: n=10, X; =i, THeE i =1,2,3,..., n.

Haiitu cymmy in .

i=1

4. Tloctpouts OJIOK- CXEMY U aITOPUTM (CM npumeuarue) K pelieHHI0 KaX 101 13 3a1a4
CBOETO BapuaHTa (CM MPHIOKEHHE2, TPUIIOKECHHUE 3).

Ilpumeuanue.

[Ipumep HanucaHus anropuTma.

OrpegemiTe sHASTCHIE TepeneHHoiT K moche BHITOMHEHIA ¢leTyommeii
TPOrpanmiE! (Had — CTAHTAPTHAA (VHELNIA, ERFDICIAIOIAL 0CTATOR 0T
OeMeHIA HALIE To TIEPEOTO APTYLEHTA Ha BTOPOT)

ke=0;

HI{

aa i oer ! ge [O0

ecTml (#iod(i,5)=2) u (mod(i,5)=1)
1o k=]

e

B 3

5. Odopmuth oTyeT 0 padoTe (0TYET MOKHO MPEJACTABUTH B PYKOITUCHOM BapHaAHTE)
6. OTBETUTH HA BONPOCH! TECTUPOBAHMUS (CM. IPUIIOKEHUE 4).



[Ipunoxenue 1.
OCHOBBI ANTOPUTMHU3 AU

AJNTOPUTM — 3TO MPEANUCAHNE HEKOTOPOMY MCTIOJHUTEIIO BHIMOJHUTH KOHEUHYIO
MOCJIEIOBATENIbHOCTh IEUCTBUMA, MPUBOJAILYIO K HEKOTOPOMY PE3YJIbTATY.

AJ'IFOpI/ITM MOJKET OBITBH 3aIMCaH C IIOMOIIBIO 6J'IOK—CXCMBI, TCKCTOBLIM NPCAINMMNCAHNUEM, C
IMOMOIIIBIO PUCYHKOB, TaOJIMYHO WJIA Ha CIICHUAJIbHOM AJITOPUTMHUYCCKOM A3BIKE.

OCHOBHBIMH CBOMCTBaAaMH AJIroOpruT™Ma ABJIAIOTCA:

e JHUCKPCTHOCTDH

e MaACCOBOCTb

e ONpPCACICHHOCTDb
e OJHO3HAYHOCTH

@ - HAYAJIO HIH FOH 1] a0 OpHTMA,
- OEACTEHE HIH CEpHA NeHCTENH,
<::>> - BETEJIEHHE,
_ Puc. 1. T oerie bnors
- SATOJICE Ok ITHETA,
/:/' - BEOT/ERIEO]] JAHHELE,

- BIIOMOTAT EMEHEH AT OPHTM

s m3006paskeHust aIrOPUTMOB OYyIeM MCTIOJb30BaTh OJIOK-CXEeMbI, (HOPMUPYEMBIC U3
TUIIOBBIX OJIOKOB, OKa3aHHBIX Ha puc. 1.

B Teopun anroputMoB q0Ka3aHO, UTO JIF00O0H, CKOJIb YTOTHO CIIOXKHBINA aITOPUTM MOYKET
OBITh COCTABJICH U3 TPEX OCHOBHBIX AJITOPUTMHYCCKUX CTPYKTYp: JHUHEHHOI,
BETBJICHUS M IIMKJA, TOKAa3aHHBIX, COOTBETCTBEHHO Ha pucC. 2, 3, 4.
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JluneliHas CTPYKTypa MpeaIoiaraet nociae10BaTeIbHOE BbINOJIHEHNE IeUCTBUH, 0e3 uxX
IIOBTOPEHMS WM MPOITYCKA HEKOTOPBIX IEUCTBUM..

CtpykTypa "BeTBiIeHUE" TTpeanonaracT BhIIOJHEHUE OJHOM U3 IBYX IpYyNN ACHCTBUH B
3aBUCUMOCTHU OT BBITIOJIHEHUSI YCIOBHSI B OJIOKE BETBJICHHUS.

CrpykTypa "Huki" uMeeT HeCKOJIbKO pasHOBUIHOCTEH. Ha puc. 4 moka3aH UKII TUNa
"moka" ¢ mpeaycinoBueM. [[elicTBUS BHYTPH 3TOrO LIMKJIA TOBTOPSIIOTCS MOKA
BBITIONTHSIETCS YCIIOBUE B OJIOKE BETBIICHUS

+

PrcS Hwen "moka" © mOCTYOITOE HeM Puchd. [een "gmoa"

Huxn "mis" sBasiercss Mogudukanuen nukia "moka" st CUTyalu, Koraa 3apaHee
M3BECTHO KOJIMYECTBO MOBTOPEHUN HEKOTOPBIX JECUCTBUM.

IIpumep 1

Pazpabotats Gs10K-cxemy anroputma EBkina, onpeaenstoniero HanooabImuii o0mui
nenurens (HOJL) nByx HaTypanbHbIX uncen A u B.

B ocHoBe anroputma EBKina 1€KUT NpaBUIIO:
HO/(A,B)= HO/I(min(A,B), |A-BJ),
rane HOJI(A,B) — naubGonpiuii o0muii 1eauTess IByX HaTypalbHbIX yncen A u B.

OCHOBHOU HJieel pelIeHus 3aJ]a4H ABJISETCSI MHOTOKPATHOE MPUMEHEHUE YKa3aHHOTO
BBIIIIE [TPaBUJIA, IIOCJIE KOTOPOTO OOJIBbIIEE U3 YMCET OYEPETHOM Maphl YMEHBIIIACTCS.



Pemenue nmoimydeHo, KOraa yuciia OKa3bIBarOTCS paBHBI APYT ApyTy. [TockoIbKy
KOJIMYECTBO TIOBTOPEHUH 3apaHee HEM3BECTHO, B aJITOPUTME CIIEAYET MPUMEHHUTD ITUKIT
"moka" ¢ npexyciaouem (puc. 7).

B=B-A A=A-B

A

Puc. 7. Aot Eermina

MeToanka pa3padoTKu aJIropuTMoB
[Tpu pa3paboTke anropuT™Ma UCIOJIB3YIOT CICAYIONNE OCHOBHBIC TPUHIIMITHI.

1. TlpyHIUN MO3TANHOM AeTAJM3AUMHU AJTrOpPUTMA (Ipyroe Ha3BaHUE —
"MPOEKTHUPOBAHUE CBEPXY-BHU3'"). DTOT MPUHIIUII [IPEATNOIAraeT NEPBOHAYATbHYIO
pa3paboTKy aJirOPUTMa B BUJE YKPYITHEHHBIX OJIOKOB (pa3zOneHue 3aqaun Ha
110/133/1a4¥1) U UX TIOCTENEHHYIO JeTAIN3alHIO.

2. IpuHoun "oT rJIaBHOr0 K BTOPOCTENEeHHOMY'', MpeanoJiaraloinyii COCTaBICHUE
ITOPUTMa, HAUWHAS C IJIaBHOM KOHCTpyKUuu. [Ipu 3TOM, 9acTo, mpuxoauTcs
"mocTpanBaTh" aNrOpUTM B 0OPAaTHYIO CTOPOHY, HAIPHUMED, OT CEPEAUHBI K
Hayauy.

3. IpuHUUI CTPYKTYPUPOBAHMSA, T.€. UCIOJIb30BaHUSI TOJIBKO THUITOBBIX
QITOPUTMHUYECKUX CTPYKTYP IPU NOCTPOEHUH anroputma. Herunosoit
CTPYKTYpPOM CUMTAETCS, HAIPUMEDP, HUKINYECKask KOHCTPYKIIMS, COAepKaIias B
TeJe LMKIJIA JOTOJHUTENbHbBIE BBIXO/AbI U3 IIMKIA. B mporpaMMmupoBaHumn
HETHUIIOBBIE CTPYKTYPHI MOSIBISIOTCS B PE3yJIbTaTe 3I0yNOTPeOICHUSI KOMaHA0M
6e3ycnoBHoro nepexoaa (GoTo). [Ipu aToM mporpamma xy>ke YUTaeTcs U
TpyJIHEE OTIAKUBACTCS.

OcHoBHbBIE 3TaNbl KOMIIBIOTEPHOI'0 PCIICHUA 3a1a4

1. HocranoBka 3agaun. OcHOBHOE TpeOOBaHME K TOCTAHOBKE 3aa4H —
JOCTATOYHOE KOJIMYECTBO MHPOPMALIUY JJISl PELICHHS 3a/Ia4H.



MopenupoBanue u popmanusanus 3agauu. K pazpabotke aaropurma cieayer
OPUCTYNATh TOJIBKO MOCIE IPUHSTHS TUIIOTE3bI PEIICHUS 3a/1a4U.

[Tomumo uaen penieHus 3aaaun, pe3yibTaTaMy 3TOro Tarna J0KHbBI ObITh
¢popmain3oBaHHAasi MOCTAHOBKA 3a1a4M THIA "' TaHO-HAWUTH' U TOCTATOYHOE
KOJIMYECTBO KOHTPOJIBHBIX TPUMEPOB JIJIs MOCTIEAYIOIIETO TECTUPOBAHUS
MPOrPAMMBL.

Pa3paboTka anropurTma. DTOT 3Tal NPEACTABIISAET COOON peaTn3aliio HIeu
pelieHus 3a1a4u.

TecTtupoBanue aaropurma. JTarl MpeanoiaraeT NpOBEPKy aIrOpuTMa BpYUHYIO
C MCTOJIb30BaHUEM IOATOTOBIIEHHBIX PAHEE KOHTPOJIBHBIX TPUMEPOB.

I[IporpammupoBanue ajaropurma. [IporpammupoBanue siBisieTcs: GopManbHOM
3aMKChI0 AITOPUTMA CPEJICTBAMU SI3bIKA POTPAMMUPOBAHHUS.

TecTupoBanue nporpammsbl. TecTUpOBaHUE BBIIOJIHACTCS IyTEM BBIBOJA
IPOMEKYTOUYHBIX PE3YJIbTATOB pa0OTHI IPOrPaMMBbI U CPABHEHUS UX C
KOHTPOJIBHBIM ITPUMEPOM.

JKCIUIyaTauMs NPOrpaMMbl M HHTEpIpeTanus pe3yJibTaToB.

Texnonozusn mecmupoeanusl Ha npumepe ajicopumma Eexnuoa

Hauaino

/ AB _/ s
B 14
+ A=B | Her | HeT | HeT | nma
- +
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B=B-A A=A-B B 7
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BapuanTsl 3ananui

Haiitu 3nauenne GpyHkunu y(x)

1) ab-x>, ecnu a<x<b,
y(x)= < 4(x*+a), ecnn xb,
x’(a+b), ecnu x<a;

a=-0.0000124; b=2/5;

5(bx+|a+d|), ecnn x>-16,
2xd+a®, ecnm x<-19;

a=-9/2; b=5.61; d=24;

\a 2|X|+‘bc‘ ecnu -1<x<a,

10(jax|+bx), ecnu x>a,
ax?, ecnm x<-1;

a=21.345; b=-2/5;c=1;

7) \/(b+x2), ecnu -2<x<3,
ab/x-x?, ecnu x>3,
4(x+a/b), ecnn x<-2;

a=-0.024; b=0.752479;

5¢%d%b, ecnm x=3.5,
4(cd®+x?), ecnn 1.5<x<3.5,
(ax+b)?, ecnu x>3.5;

a=4.7; b=2.1; c=1.7; d=0.5;

11) x?+cos(a+bx), ecnu x<0,

4(x-1), ecnux>1,

(x+2)+0.0024, ecnun 0<x<1;

a=-0.24; b=2;

13) 0.003a/x, ecnu x<c,
2x/a, ecnu x=a+b,

c(ax+b)’,  ecnu c<x<atb;

a=0.8; b=-0.26; c=-0.24;

cos(ax*+b)?, ecnn -19<x<-16,

y(x)

4)

6)

8)

10)

12)

14)

[Ipunoxenue 2.

7(b/x-alb)?,
2(a-b)*(ax+bc),
3abx, X

a=2; b=3.5; c=4.1;

a’b/9-|x|, ecnm x<-2,
y(x)= 4(a’x*- 2), ecnm -2<x<4,
tg[(a-b)*+x*], ecrm x>4;

a=-0.0025; b=-2.7;c=3;

X-a, ecnu x<-1,

y(x)= VX —a, ecnum-1<x<1,

9x%-a, ecnu x>1;
a=-1.5;
5|b-al/(|b|-|c|)x?, ecnn 3<x<5,

y(x)= < 2.5(|x|-c)(ax+b), ecnu x<3,
10%dbc/x,  ecnu x>5;

a=7.4; b=2.5; ¢c=3.1; d=0.5;

4(x/a*-a), ecnm x<-1,

y(x)= VX +a, ecnum-1<x<1,

X3, ecnux>1;

a=12.1,

(a®-0.008b?)/x, ecnu a<x<b,

y(x)= bx-a, ecnm x<a,
(a+b)cosx, ecnu x>b;
a=-0.2; b=2;

lajb-x?, ecnu x<0,
y(x)= a’x+b?,  ecnm 0<x<0.1,
b(x*-a%), ecnu x>0.1;

a=2/7; b=-3.01;



15)

17)

19)

21)

23)

25)

a’+dx?,
(b-x)?,
(b*+x%)a-x,

ecnun 0.1<x<a,
ecnu x>a,
ecnu x<0.1;

a=2.51; b=-3.06; d=5/3;
e®™, ecnu x<-1,
cosx+0.0085, ecnun -1<x<0,
4x2-a, ecnun x>0;

(a-b)*x®, ecrnm 5<x<9.8,
(ax?+b)/4x,  ecnu x>9.8;
a=-19.2457; b=24.7; c=1.5;

a’(a-b)x, ecnu |aj<x<|b),
5(ax*+b), ecnu x>|b),
(ax-[al)?,

{ (la-|b|)/(ab+x)/c, ecnm 3<x<5,

ecnu x<jal;

b=-1.5; a=0.6;

cos(x>-ab-a'?), ecnm a<x<b,

(x-a)*+b?, ecnu x<a,
(ctd)’+cx,  ecru x>b;

y(x)= {

a=0.24; b=2; c=8/3; d=0.5;

cos(ax+z), ecnu asx<z,
y(x)= x+z+4.28, ecnu x<a,
9(x+za), ecnu x>z;

a=-0.025; z=0.25;

16)

18)

20)

22)

24)

X’>+a, ecnu x<a,
8.4(x+a), ecnun asx<d,
dx/15-a%, ecnu x>d;

y(x)=

a=0.2; d=1.9;
(ax?+2)/(x*+1), ecnn 1<|x|<3,

y(x)= a, ecnu [x>3,

ax/(x+2), ecnn |x|<1;

a=9/4;
4[ax-6(a+b)?], ecnn a+b<x<a,
a’+(a-b)+x?,  ecrnu x=a,
x?(atb),  ecnu x<a+b;

a=2.005; b=-0.0009;

(ab-cx)/abex?, ecnm x<O0,

1/axz +‘bx‘ , ecnn 0<x<0.83

x>+ab,  ecnu x>0.83:

y(x)=

a=-5/3; b=2.3; ¢=-3.335;

9.25-|ac+dx|, ecnn a<x<d,
4(d*la+c®x/b?), ecnu x>d,
ad’cx, ecnu x<a;

a=-2.3; b=5.61; c=4; d=2.5;



[Ipunoxenue 3.

3AJAHUE: BBIYMCJUTH TABJUIIbI 3HAUEHUW ®YHKIIUUA, 3ATAHHOI
AHAJIMTUYECKHU, ITPU U3BECTHbBIX HAYAJIBHOM U KOHEYHOM 3HAYEHMUSAX
APITYMEHTA N IHIATE ETTO UBMEHEHUS

(IUKJIMYECKUN AJITOPUTM)

BapuanTsl 3axanuii

1) y=102bc/x+cosa’x, 2) y=12(a-b)’e" +x,
X, =—1.5;x, =3.5;dx=0.5; x, =—0.75;x, =-1.5;
a=-125b=-1.5,c=0.75 dx =-0.05;

a=15b=1.2;

3) y=10"axtg(a—bx), 4) y=ax’ +cos’(x’ —b),
x, =—0.5;x, =2.5,dx=0.05 x, =5.3;x, =10.3;

a=102b=125 dx =0.25;

a=135b=-6.25;

5) y=x*+cos(2+x’ —d), 6)y=x"+tg(5x+b/x),
x, =4.6;x, =5.8;dx =0.2; x,=-1.5;x, =-2.5;
d=1.3; dx =-0.5;6=-0.8;
7) y=9x+15/x>+b), 8) y=9x" +5sin(57.2 + x),
x, =—2.4;x, =L;dx=02; xo ==0.75;x, = -2.05;
b=2.5; dx = =0.2;

9) y=0.0025bx3+"x+e0'82 10) y=x-sin(Vx+b-0.84),

x, =—1;x, =4;dx =0.5; Xy =23, = 3.5,
b=23: dx=-0.1,0=3.9;

3 a—beX

’

11) y=x+_/X

12) y=9(x" +b)tgx,
X, =—4Xx,=-62;dx=-0.2; x =1x, =2.2;dx=0.2;
a=0.1;b=1.25 b=3.2;



13)y:‘x—ljl/2 /‘b3 —x3‘3/2 +ltﬂx—lﬁ,
x,=—0.73x, =-1.73,dx=-0.1;

b=-2;

5/2

15) y=107x"" +Inx +b
X, =1.76;x, =-2.5;
dx =-0.25;b=35.4;

b

0.0084(In|x|”"* + b)
17 y= 5
(x* +3.62)
X, =—2.25;x, =-2;
dx =0.05;b=74.2;

5

14) y=x" -b)In(x*> +12.7),
x,=0.25;x, =5.2;dx =0.3;
b=0.8;

16) y = 5.2|x""* + cos(In|x| + b),
x, =1.2;x, =-2.5;dx =—-0.3;
b=12.6;

18) y=0.8-10"(x* +5°)"'°,
x, =-0.5;x, =0.5;dx =0.1;
b=6.74;

/ *
19) v (In(sin(x> +0.25)+1))>/2  20) y=a+x""cos(x+e"),
: a 08X10_3 ’ Xy :5'62;xk =15.62;
x =0.12; x =0.64;dx=0.2; dx=0.5a=041
21 22)y =102 (a+bx)—e" ",

y=x" +cos(x’? +b"),
x,=13.7;x, =19.1;
dx=04;b=2;

x, =-34;x, =-1.4;
dx=0.1;a=5;b=4;

23) y=ax’+b"xe, 24) y:a‘x‘S/2 +cost/e),

x, =2.51;x, =10.59;
dx=10La=4;b=2;

25)y=3.Iax —\a +Hx,
X, =-235x,=-5.55
dx=-0.05a=2;b=-5,

x,=—0.3%x,=0.6],
dx=0.3;a=38;

10



[Tpunoxenue 4.
3aganus

Nel

I[ETE‘PMIII{HPGBHI'EIGI"I'B AT OPITIMA — 3TO CBOIICTEO, SAKNMHTAIICCCA B
TOM, “ITO

BapwaHTel oTEETA!

) TIPIT KOPPERTHO 3aTaHHBIX HCX0THBIX TAHHBIXK all 0PITTM
A0LECH 3aBCPIOATE IJHGOT'}" 34 KOHEYTHOC YICTI0 IITAaros

) AIIOPIITM JOLECH 3aBCPIIaThCA OITpe ¢ NCHHBIMIT
PESYVILTATAMIT

) AITOPHTM BBITAET OJIH I TOT K€ PEIVIBTAT (0TBET) A/A
OJHIT H TeX JK€ HCX0JHbIX JaHHBIX

) AJTOPIITM J0 LEEH OBITH IMPIMIEHITM K pasHbIM HH'S'D]}HM
HCXOOHBIX JaHHBIX

Ne2

Beroicmite mo 0IoK-cXeMe 3HAUCHIIE ITepeMeHHoI F, €¢I HauankHeIe
sHaveHHA MepeMeHHBIX A, B 11 C paBue1 1, 2 1 6 co0TBEeTCTBEHHO.

BrroaF

BapWaHTel oTEETA:

N F=7

D F=9

o F=8

O F=14

11



Ne3

JHaUeHIIA TIEPEMEHHBIY & 11 b riociae BRIUIICIEHITIA BI:-Il]::'ﬁKﬂHI-]Iﬁ

a:=15 div (16 mod 7).
b:=34mod a*5 =29 mod 5 *2;
OVIVT PAaBHBI ...
(Crpaswar x div y — pesyIbTaT JelleHHA HALIETO X HA ).
x wod y — 0CTATOK OT JeleHHA HALleIo X Ha )

Ne4

OnpeaemitTe 3HaUeHIe Iep eMeHHOIT K Mo¢ie BBITOMHEHITA ¢ Ie VIOIIE
riporpanuel (#od — cTaHIAPTHAA (PYHKLILA, BEIMIICBEOINAAL 0CTATOK OT
Je IEHITA HALIE 10 TIEPBOro apryMeHTa Ha BTOpPoil)
k=0
HIL
oA 1 ot [ me [00
ecm (modii,3)=2) u (mod1,5)=1)
TO kr=k+]
BCe
K1l

BapWaHTel OTEETA!

12



3apanve N 21,

TTocne BIIOMHEHTIA d)parmema AT opPITTMA

;=0
HI A 1 oT 1 o 5
Ho s jor 1 me i+ 1
k=k+1
KL

KI[
BBIBOJ I

SHaveHIe MepeMeHHolT k GymeT paBHo...

BapWaHTbl OTBETA:

O 20
O 10
O 25
O 2

JagaHve N 22,

aH MaccHB Hembx wicen meda Tad X[1m]. IprsegeHHaA mporp|

k=0
I g 1 orl ge n
ecm X[i]>0
To k=l+1
BCe
KIL
BRIBOT k

BapHaHTbl OTEETA:

9]
9]
9]
9]

EBIIICTEAET CYMMY SIEMEHTOE MacCIHBA
BBIINCIHIET KOMTMECTEC ITOMMEIITE MIPHBIX 3TIEMEHTOE MAacCCI
HaXo T ITHICKCRI HCOTPIIIATCIBHBIX 3 MCMCHTOE MacCIIBa

BBIMHCIEIET CVMMY HHIECKCOB ITOTOEITENBHBIX STIEMEHTOB
MacCIBa

3apanve N 27,

Ilommporpanmia

Anr noanpl (apr pex X, Y, pes pen F)

Hau
X=X+12
Y=Y+3
F=X+Y

KOH

BBISPIBACTCA HA BRIOIOMHEHIIE

HAY
mex A B, C
A=3

B =5

mompl (A, B, B)

TIocme sToro sHaueHIe MMepeMeHHoIT B GyaeT paBHo...

BapWaHTbl OTEETA:

O 3
O 8
O 5
O 13

13
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